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LA IAAF CONFERMA LA GOLD LABEL ALLA HUAWEI ROMAOSTIA
Per il settimo anno consecutivo la Federazione riconosce la prestigiosa Gold Label.  
Quota di iscrizione bloccata sino al 30 novembre
(Info e iscrizioni su www.romaostia.it)


Roma, 29 ottobre 2018 –  Arriva per il settimo anno consecutivo, con grande soddisfazione da parte degli Organizzatori,  la prestigiosa Gold Label, il marchio di eccellenza della IAAF che riconosce la Huawei RomaOstia Half Marathon, come una tra le corse podistiche più importanti a livello internazionale, unica a riceverlo tra il 2017 e il 2018. Un risultato importante e molto apprezzato, frutto del gran lavoro portato avanti negli anni su questa mezza maratona da sempre attenta alle esigenze dei partecipanti.

“Quello che abbiamo fatto nel corso degli anni, 45 ormai, è cercare di fare contenti i partecipanti. Metterli nelle condizioni di avere il meglio sia dal punto di vista della performance che delle emozioni provate. Ottenere la Gold Label IAAF ci costa molto, non solo in termini meramente economici ma anche di impegno nella logistica e nei vari settori della macchina organizzativa. Ma da appassionato della corsa, che è stata ed è la mia vita, ci ho sempre tenuto ad avere una manifestazione al top”.

Domenica 10 marzo è la data in calendario della prossima edizione, alla quale il Gruppo Sportivo Bancari Romani con RCS Sport sta lavorando da mesi. Interessante è stato l’anno in corso che ha fatto registrare buoni risultati in termini di iscrizioni (13.500 i runner legati alla mezza maratona e 1.500 quelli della non competitiva) e a seguito della partecipazione di Galen Rupp, l’atleta di Portland che ha scritto il suo nome nell’albo d’oro con il tempo di 59’47”, a soli 5″ dal record statunitense.
Si riparte quindi dalla 44ma edizione per un nuovo ed esaltante capitolo della gara che collega Roma al mare lungo un percorso di 21 km e 97 metri, quello classico di mezza maratona.
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In merito alle iscrizioni, agevolati i runner più tempestivi che prenoteranno il proprio pettorale: per gli atleti che si iscriveranno entro venerdì 30 novembre, la quota di iscrizione è bloccata a 32 euro. L’iscrizione potrà essere fatta on line collegandosi al sito www.romaostia.it. Per loro anche interessanti pacchetti turistici con iscrizione + pernottamento in prestigiosi hotel.

La partenza della corsa è confermata dal Palalottomatica alle ore 9.00. 
I primi 3 km e 600 metri si snoderanno all’interno del quartiere Eur mentre i restanti lungo la via Cristoforo Colombo con arrivo sul Piazzale Cristoforo Colombo, la famosa Rotonda sul mare dei romani. Percorso misurato e certificato dalla Federazione. Onde e griglie in partenza rispetteranno lo schema consolidato negli anni. Un criterio che assicura agli atleti l’assegnazione del numero di pettorale basata esclusivamente sulla base dei tempi ottenuti, dichiarati e controllati. 

I PARTNER 2019  
Roma Capitale, Regione Lazio, FIDAL e CONI. 
Top Sponsor: Huawei, Enervit. 
Media Partner: La Gazzetta dello Sport.
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