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La Roma Ostia è una mezza maratona, che parte da Roma per raggiungere Ostia, il mare di Roma, e che si corre sulla distanza canonica di Km 21,097. È la mezza maratona più conosciuta e più amata in Italia, oltre ad essere la manifestazione podistica italiana con il maggior numero di italiani partecipanti, lo scorso anno 10.600, e la seconda in Italia per numero totale di iscritti, 12.500.

LA STORIA
È nata nel lontano 1974, nel 2019 compie dunque 45 anni. È la competizione di corsa su strada più longeva della nostra città. Già nella prima edizione (che si correva però sulla distanza di 28 chilometri) gli atleti alla partenza erano duemila. La gara fu subito amata dai podisti, perché il tracciato della via Cristoforo Colombo (quella che porta direttamente al mare) era già noto a corridori e ciclisti, che lo amavano perché pianeggiante e lineare. 
Con l’edizione del 2014 (quella della quarantesima) per la prima volta si sono raggiunte le 12mila unità alla partenza, che fecero identificare la RomaOstia come la più partecipata in assoluto dagli italiani (che furono il 90%). Il numero record di partecipanti, tredicimila e cinquecento, fu raggiunto nell’edizione 2015. La Roma Ostia ha da sempre riunito anche un gran numero dei cosiddetti “atleti della domenica” quei podisti, cioè, che non sono soliti partecipare alle competizioni, ma che amano e corrono la Roma Ostia proprio per il suo percorso ideale. Da ogni parte dell’Italia in moltissimi raggiungono ogni anno la nostra capitale per dar vita a questo evento sportivo, che ha da alcuni anni il suo arrivo alla Rotonda di Ostia, in uno scenario unico e che ha valorizzato molto anche il litorale romano ed il mare di Roma per eccellenza. Da qualche anno, tra i partecipanti si conta un numero crescente di stranieri, che lo scorso anno ha raggiunto quota duemila e che quest’anno è in notevole crescita. 

LA ROMAOSTIA 2019
Nel 2019 la RomaOstia Half Marathon si svolgerà domenica 10 marzo. Le iscrizioni sono aperte da maggio e già 6000 atleti, dei quali 800 stranieri, si sono iscritti a questo che da tutti i runner italiani viene considerato come un appuntamento imperdibile. La sua organizzazione è riconosciuta tra le migliori nel mondo, per questo la RomaOstia è LA SOLA manifestazione italiana di corsa su strada ad essere stata insignita nel 2018 della prestigiosa qualifica di Gold Label IAAF da parte della FEDERAZIONE INTERNAZIONALE DI ATLETICA LEGGERA, al fianco delle più importanti manifestazioni del mondo di corsa su strada.
La Romaostia parte dal Palalottomatica, percorre i primi chilometri nel quartiere dell’Eur, nel cuore del Municipio IX, per poi prendere la Via Cristoforo Colombo e percorrerla fino alla Spettacolare Rotonda di Ostia, nel Municipio X. La gara per il 2019 si confermerà sicuramente per l’eccellenza della sua macchina organizzativa ed il sempre ottimo livello delle prestazioni dei migliori atleti italiani ed internazionali, come avvenuto nel 2016, edizione in cui si è registrata la quarta migliore prestazione maschile mondiale di sempre sulla distanza.	
Anche quest’anno è prevista una gara non competitiva di 5 km, che parte in coda alla gara competitiva e percorre i primi 3 km coincidenti con la gara competitiva, per poi portarsi all’interno del parcheggio del Centro Commerciale Euroma2. Lo scorso anno vi parteciparono 1500 persone. La corsa non competitiva verrà promossa presso le scuole del Municipio, per avvicinare i giovani e giovanissimi alla pratica dello sport all’aria aperta.
Come ogni anno verrà inoltre allestito uno spazio espositivo pregara al Salone delle Fontane, all’interno del quale tutti i partecipanti ed i loro accompagnatori (in totale circa 40mila persone) potranno ritirare il proprio pettorale e dove verranno organizzati dei nuovi eventi collaterali. 
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